

发改委：

阶梯电价第一档电量可适时提高

本报综合消息 自29个省市先后完成居民阶梯电价听证会后，阶梯电价方案引发多方关注。昨日国家发改委在官网上针对听证会上提出的质疑和建议，做出首度回应。对于质疑最大的第一档用电量问题，发改委称，在阶梯电价施行一段时间后，可适时调高电量标准。发改委同时称，随着听证程序结束，居民阶梯电价制度将正式进入实施阶段。

发改委相关人士6月12日对记者表示，各地目前都在积极准备，争取上半年内正式实施。

收到21794条建议

发改委介绍，针对阶梯电价方案共收到13484人的21794条建议。根据目前确定方案，居民阶梯电价分为三档，第一档为基础电量，要求覆盖80%居民家庭用电，保障这些家庭用电价格不上涨；第二档用电量要求覆盖95%的家庭，

超出基础电量的部分每度电价上涨5分钱，第三档则是剩下的5%的用电量最高的家庭，这一档电价则每度上调3毛钱。

随后各地召开听证会划定各地具体各档用电量。在此后各地召开的听证会上，对这一方案仍有诸多意见。

首度回应各地意见

昨日发改委披露了目前各地汇总上来的各地意见：一是认为第一档电量设置标准偏低；二是建议充分考虑家庭人口因素；三是建议适当考虑季节性因素；四是认为电量标准地区差异较大，东部沿海地区较高，中西部地区较低。此外，还涉及电费结算周期、合表用户提价、峰谷分时电价、低保户和五保户免费电量的政策落实、电力企业成本管理等方面。

就此，国家发改委昨日也首度做出了回应。

各地将细化方案

关于第一档电量问题，发改委表示，各地普遍表示将在听证方案基础上适当调高第一档电量标准，目前第一档电量覆盖率已超过80%；在阶梯电价制度试行一段时间后，可以根据用电增长情况适时调高电量标准。这也是发改委首度明确表示，第一档电量可以再做调整。

针对“一户多口”、“几代同堂”等家庭人口差异问题，发改委表示，各地表示将进一步细化方案，通过分表计量、增加第一档电量等方式酌情解决。

对于新方案设置的对于贫困人口的免费用电的具体操作问题，发改委表示，目前有些地方已经明确要按照尽可能方便老百姓的原则，通过“先征后返”或“即收即退”等方式确保低收入群体免费电量发放到位。

(钟晶晶)

阶梯电价改革历程

2008年：研究酝酿阶梯式电价

2010年：国家发展改革委就居民用电实行阶梯电价向社会公开征求意见

2011年：在各地展开调研，并发布《关于居民生活用电实行阶梯电价的指导意见》

2012年3月：发改委表示将在上半年推出居民阶梯电价

2012年5月：各省密集举行居民阶梯电价听证会

阶梯电价方案

第1档：覆盖80%家庭，电价不上涨

第2档：覆盖95%家庭，超出部分每度电价上涨5分钱

第3档：剩下的5%的用电量最高的家庭，每度上调3毛钱

河南夏粮
有望实现
十连增

总产有望再创历史新高

据新华社电 目前河南省小麦收获已接近尾声，该省农业厅总经济师魏仲生在接受记者采访时表示，今年河南省夏粮有望实现十连增，总产有望再创历史新高。

“今年河南夏粮生产是在连续九年增产、总产连续八年创历史新高的高起点、高基数的基础上进行的。夏粮丰产丰收的主要因素，仍然是得益于政策好、人努力、科技提升和老天帮忙。”魏仲生说。

魏仲生表示，去年小麦播种基础好，实现了一播全苗。由于麦播工作抓得早、抓得实，河南小麦不仅面积稳中有增，而且主导品种突出，如矮抗58、郑麦366、周麦22等优质小麦布局合理，良种覆盖率达到95%以上。

自5月底开始，河南省小麦机收由南向北陆续展开。据介绍，由于农机购置补贴政策的持续拉动，今年河南新增小麦联合收割机8000余台，达到13万台，参与河南省夏收的省内外收割机总数将突破15万台。

河南省农机局发布的麦收进度显示，截至6月11日17时，河南省小麦收获7612万亩，收获进度已超95%，机收率达97.6%。

无偿献血者
异地用血报销
9月启动

同一省级行政区域内按
献血地返还标准执行

据新华社电 卫生部医政司副司长郭燕红6月12日在卫生部例行新闻发布会上说，9月1日起，全国各省级行政区域内将开展方便无偿献血者异地用血报销工作。卫生部鼓励具备条件的省份率先推进无偿献血者跨省异地报销。

为激励和保护献血者权益，献血法规定无偿献血者临床用血时免交血液费用，其配偶及直系亲属用血时可按省级人民政府规定免交费用或减少费用。但在实际操作过程中，却出现了“献血容易报销难”和“献血容易用血难”的情况。

卫生部近日发出通知，要求9月1日起在省级区域内开展方便无偿献血者异地用血报销工作，提出在同一省级行政区域内，献血地和用血地用血返还标准不一致的，应当按照献血地返还标准执行。

郭燕红表示，现在我国有27个省份省内血液报销和返还政策是一致的。针对何时实现跨省异地用血报销的问题，郭燕红说，由于各省用血报销的返还标准还不一致，而且医保报销上也没有实现省际间互通互联，目前在全国范围内推进异地用血报销还不成熟。但是，异地用血报销政策终极目标是实现全国联网。

河南武警官兵举行防汛抗洪水上演练



6月13日，武警官兵驾驶冲锋舟在进行水上编队演练。

当日，武警河南省总队在某水上训练基地举行代号为“方舟-12行动”的防汛抗洪水上船艇综合演练。武警官兵冒着高温天气，演练了冲锋舟驾驶操作、旗语指挥、水中编队以及水上救援、打捞、转移等课目。通过这次模拟实战条件下的综合演练，提升武警官兵完成抗洪抢险任务的能力。

河南省从5月15日起进入汛期。根据气象、水利等部门的预测预报，今年汛期黄河、淮河流域降雨较常年偏多，防汛形势严峻。新华社发

央视再现彭秀英老人救人场景

□晚报记者 杜欣

本报讯 淮阳彭秀英老人舍身救人的事迹通过本报报道后，引起央视关注。6月12日，中央电视台13套——新闻频道以《生命的延续》为题再现彭秀英老人的救人场景，节目播出时间约有10多分钟，6月13日中午进行了重播。

电视机前，全国不少观众又看到了那令人感动的一幕：在淮阳县王店乡祝寨行政村打鸡园自然村

的村口，一位现场目击者指着106国道上那条长长的刹车痕迹向记者讲述；在淮阳县人民医院的病房前，小寒硕的姑姑痛苦地回忆着、哽咽地诉说着；镜头下，那本火红的党费证似乎在说，这就是一个有着46年党龄的老人，在生与死的瞬间，她义无反顾地选择了用生命去延续生命，小寒硕得救了，而她却把自己的生命永远地定格在76岁……这则以《生命的延续》为题的新闻故事播出时间约有10多分钟。

钟，除了当事人的讲述和回忆外，中央电视台的编辑还利用高科技的动漫手法，还原了彭秀英老人当时救人的感人场景，让人看后潸然泪下。

“67岁的农村老奶奶，一个真正的优秀共产党员，深奥的大道理她或许并不知道多少，但在生死关头，‘党员老奶奶’用自己的行动诠释了人间大爱！祝英雄奶奶一路走好。”“彭秀英老人这种纯洁而勇敢的举动就像耀眼的流星划过苍茫

的陈州大地，让世人受到灵魂洗礼，令人赞叹崇敬！”节目最后，央视的编辑还意味深长地打上了网友“独占一江秋”和“弦歌”的两句话作为结束语，作为对老人舍身救人壮举的肯定和崇敬。

据了解，中央电视台栏目摄制组在看到本报的报道后，专程于6月2日上午前往打鸡园村对彭秀英老人的救人壮举进行了采访摄制，节目6月12日与全国观众见面，6月13日中午进行了重播。

河南中小学教辅材料想进学校 首先要“体检”

据新华社电 今后，教辅材料要想获得入校资格，先要“脱下外衣”，接受评议。6月12日，记者从省教育厅获悉，近期我省将对拟进入我省中小学校的教辅材料进行评议。

下周，我省中小学教辅材料评议委员会办公室开始接受送评。送

评内容是与我省现行中小学教科书相配套的同步练习册。按要求，报送的教辅材料应为印刷成型的白皮样书(样书封面、扉页均为白皮)。不能出现与书稿有关的书名、编写或出版单位、人员等信息。评议公告外的教辅材料，由出版单位自主定价，由学生

和家长在市场选购，学校不代购。原则上，各学段一门学科每个版本省级择优评议出不超过3套进行公告。各地根据实际，从评议公告中，一个学科每个版本选1套推荐给学校。

一些教辅书采取“高定价低折扣”的办法推销。今后，进入我省评

议公告的教辅材料，价格需按国家有关政策制定，并报省发改委、新闻出版局确认。从今年秋季学期起，我省将向社会公布经过评议及价格确认的教辅材料，有关出版单位也要向社会公开所出版的教辅材料价格情况，接受社会监督。

广告